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1. Adatok: 
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a) A dinamika alaptörvénye szerint: 
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A munkavégzés ideje: 
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a

v

t

57

,

3

1

=

=

 ebből a megtett út: 
[image: image11.wmf]m

t

a

s

93

,

8

2

2

=

×

=


Feri teljesítménye: 
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A szánkót gyorsító hasznos munka: 
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Az összes befektetett munka: 
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Feri munkavégzésének hatásfoka: 
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  tehát a hatásfok 58,3 %-os
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b) Legyen a lejtő alján „v2” a sebesség.

A munkatétel szerint: 
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A kérdéses sebesség: 
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Összesen: 10 pont
[image: image1.jpg]


2.
Adatok: m = 15g ; Q1= 10-6 ; l = 15 cm ; E1 = 105 N/C ; g =10 m/s2
A fonalat feszítő erő: 
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A Q1 töltés által létrehozott elektromos térerősség a felfüggesztés helyén:
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Mivel az E1 és az E2 térerősség ellentétes irányú az eredő térerősség: 
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b) Az ismeretlen Q2 töltés és a Q1 töltés távolsága d= 6 cm.

A függőlegesen lefelé ható a gravitációs erő és az elektosztatikus erő nagysága együttesen: 
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Vízszitesen hat a két töltés közötti Fc vonzóerő.

A fonálban hat a K kényszererő, amely 45°-os szöget zár be a vízszintessel. Az F a K és az Fc erők eredője az egyensuly miatt zérus. 

A vízszintes és a függőleges erők összeadásából keletkező paralelogramma négyzet, így 

Fc = F = 0,25N

A Coulomb erő: 
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A fonalat feszítő erő: 
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Összesen: 10 pont
3. 
Adatok:
P1 = 20 W ; U = 12 V ; Q = 40 Ah ; A1 = 2·A2 (keresztmetszet)
a) 
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Mivel a második huzal fele akkora keresztmetszetű, ezért az ellenállása kétszer akkora, mint az elsőnek. Tehát R2 = 2·R1 = 14,4Ω


2 pont
b) A melegítés ideje  t = 0,5h = 1800 s

A párhuzamosan kapcsolt ellenállások eredője 
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Az áramforráson átfolyó áram: 
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Az melegítésre elhasznált töltés: 
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Az akkumulátor teljes töltése: 
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Így az akkumulátor töltésének 
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c) A zárlat előtt a teljesítmény: 
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A zárlat miatt az R1 ellenállás 
[image: image33.wmf]W

=

×

=

8

,

1

4

1

1

3

R

R

-os és 
[image: image34.wmf]W

=

×

=

4

,

5

4

3

1

4

R

R

-os darabból áll.

Az R2 ellenállás pedig két egyforma darabból áll: 
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Tehát a zárlat esetén az eredő ellenállás:
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A zárlat után leadott teljesítmény:
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Tehát  a teljesítmény növekedett. ΔP = Pz – Pe = 1,86W
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Összesen: 10 pont
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